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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE MARDI 12 NOVEMBRE 2024, À 18H30, À LA SALLE POLYVALENTE. 
 
 

Présences   
• Mélanie Arseneault, parent 
• Nadir Oliveira Dias, parent 
• Karl Wayland, parent 
• Marie-Line Gagné, parent  
• Marie-Ève Turcotte, parent 
• Houria Tebani, parent 
• Jasmine Majyambere, parent substitut 
• Adel Boutarfa, parent substitut 
• Marie-Josée Sénéchal, enseignante 
• Chantal Landry, enseignante 
• Julie Camerlain, enseignante 
• Diane Trudeau, enseignante 
• Isabelle Giroux, soutien 
• Aurélia Benéteau, directrice  
• Maude Levasseur-Dutil, substitut prof. 
• France Desnoyers, substitut SDG 

 
Absences  

• Michelle Blaquière, enseignante 
• Claudia Garcia, professionnelle 
• Véronique Charest, technicienne SDG 
• Emmanuelle Roby, directrice adjointe 
• Mélissa Houle-Beausoleil, parent 

 
1. Ouverture de la réunion 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Monsieur Karl Wayland nous adresse le mot de bienvenue. Tous les membres ayant été 
convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée régulièrement 
constituée. 
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1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour. Aucune modification n’est 
apportée. 
 
CÉ-24-25-12 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
 
 

1.3. Adoption et suivi du procès-verbal du 16 octobre 2024 (adoption) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol du procès-verbal du conseil d’établissement 
du 16 octobre 2024.  
 
CÉ-24-25-13 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 16 octobre 

2024. 
 

2. Parole au public 
 
Il n’y a aucun public. 
 

3. Affaires nouvelles 
 

3.1. Processus de classement élèves HDAA 
 
Madame Aurélia Benéteau tenait à informer les membres du CÉ sur le processus de 
classement des élèves HDAA. Elle explique que chaque année, à cette période-ci, le 
processus de classement est enclenché. Le processus de classement a pour objectif de 
trouver la meilleure classe pour chaque élève selon ses besoins. C’est un long processus 
qui nécessite de monter un dossier pour chaque élève, de le faire parvenir au CSSP et 
ainsi assigner une classe à chacun. Le nombre de classes et le type de classes sont 
réévalués chaque année pour le CSSP.  
 
Il y a plusieurs classes d’adaptation dans le CSSP. Madame Aurélia Benéteau énumère 
chacun des types de classes HDAA offertes dans le CSSP tant au préscolaire, primaire 
et au secondaire. Elle précise qu’il n’y a pas de changement majeur prévu pour 2025-
2026.  
 
D’autre part, le processus de classement a été revu l’an dernier afin d’assurer plus de 
transparence et une meilleure communication auprès des parents concernés. 
Dorénavant, le processus prendra fin avant la semaine de relâche alors qu’il se 
terminait plus tard après la semaine de relâche dans les années antérieures.  
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4. Points de décision 
 

4.1. Budget (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol du budget et informe les membres des 
nouveautés qui s’y retrouvent. Elle précise également que dans le budget 2024-2025 
du fond à destination spécial il y a un montant dont l’origine n’est pas connue (NA), il 
sera mis dans les projets futurs. Actuellement, nous pouvons présumer que des montants 
provenant de ces sources s’y retrouvent :  montants donnés annuellement par la caisse 
populaire Desjardins car nous offrons la caisse scolaire à l’école, montants de 
contribution volontaire de parents, rendements en intérêts ... De ce montant, nous 
devons déduire le montant qui a servi à acheter un nouveau système de son.  
 
Il est donc demandé aux membres du CÉ d’ouvrir un projet FDS « Activité » (fonds à 
destination spécial) afin de dépenser ce montant. Cela permettra d’être en règle au 
niveau de la comptabilité (vérificateur). 
 
CÉ-24-25-14 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la création du FDS Activité. 

 
4.2. Photographe scolaire 2025-2026 

 
Monsieur Karl Wayland souligne le fait que les parents ont démontré de l’intérêt pour 
changer le photographe. Les membres échangent sur les fournisseurs et il est établi que 
deux demandes de soumission seront faites auprès des photographes suivants : 
Photomania et EnfantsClik. 

 
5. Informations 

 
5.1. Projet éducatif / Plan d’action (suivis) 

 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol du projet éducatif et répond aux questions 
posées. 
 

5.2. Sondage aux élèves 
 
Il a été établi que madame Mélanie Arsenault, madame Houria Tebani, madame Julie 
Camerlain et monsieur Adel Boutarfa seront sur le comité afin de sonder les élèves sur 
la cour extérieure. Un sondage a été fait l’an dernier à savoir si les élèves préfèrent être 
questionnés sur l’intérieur ou l’extérieur de l’école, l’extérieur de l’école l’a emporté. 
 

5.3. Informations élèves migrants 
 
Monsieur Karl Wayland mentionne que certains parents ont questionné à savoir s’il y a 
de l’accompagnement prévu pour les familles qui arrivent d’un autre pays. Madame 
Aurélia Benéteau explique le fonctionnement au CSSP et le support offert. 
Actuellement, il n’y a pas de classe d’accueil dans le CSSP. Il y a un service de 
francisation offert pour les élèves qualifiés pour ce service. Ce sont des enseignantes 
qui assurent le service à notre école. Les nouveaux élèves sont évalués et classés afin 
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de leur offrir de la francisation selon leurs besoins (ex. : non francophones, les élèves non 
fonctionnels en français, etc.) 

 
6. Parole aux divers représentants 
 

6.1. Comité de parents 
 
Le dernier comité de parents a eu lieu le 24 octobre 2024. Madame Marie-Line Gagné 
était présente. Voici certains des points abordés : 

 Suivi sur le PEVR 
 Consultation sur les inscriptions 
 Représentant du comité HDAA : un parent de Dumoulin 
 A surveiller prochainement dans les CÉ :  

- Approbation des activités 
- Campagnes de financement 
- Activités parascolaires  
- Suivi du projet éducatif 
- Suivi du budget annuel 

 
6.2. O.P.P. (Organisme de participation des parents) 

 
Madame Mélanie Arseneault, madame Marie-Ève Turcotte, Mme Nadir Oliveira Dias 
et madame Houria Tebani font partie du comité. Une rencontre aura lieu la semaine 
prochaine. 
 

6.3. Personnel enseignant 
 
Madame Diane nous informe des activités du 1er cycle :  

• 2e année : cachette dans le noir (Halloween) 
• 1re année : cachette dans le noir avec les parrains de 6e année (Halloween) 
• 1re année : écriture de petits moments vécus 
• 1er cycle : visite au théâtre la semaine dernière 
• 2e année : histoires de frousse dans le noir à la lampe de poche (Halloween) 
• 2e année : activité « Tuxbot » avec les 6e année 

 
Madame Marie-Josée nous parle des activités du 2e cycle : 

• 3e année : théâtre de lecture de l’Halloween pour travailler la fluidité 
• 3e année : début du thème des animaux en sciences 
• 4e année : récit en 5 temps, lecture de plusieurs récits et créer leur propre récit 
• 4e année : recherche sur la Nouvelle-France 
• 4e année : monnaie et nombres décimaux en mathématique 
• 4e année : lecture œuvre Yvan Demuy (visite le 4 décembre) 
• 4e année : présentation de la recherche sur un animal 
• 4e année : atelier robotique  
• 2e cycle : cachette dans le noir 
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Madame Julie nous parle des activités du 3e cycle : 
• 5e année : projet en CCQ autour des valeurs et des personnes inspirantes 
• 5e année : atelier d'écriture autour du texte narratif 
• 5e année : en anglais, une séquence spéciale en lien avec le jour du Souvenir 
• 5e année : en arts, création de têtes squelettiques avec des couleurs vives et de 

la pâte à gratter 
• 6e année : mathématiques, on aborde les fractions 
• 6e année : d'ici la fin novembre, nous participerons à l'étape locale du 

Championnat international des jeux logiques et mathématiques 
• 6e année : français, séquence autour de l'œuvre « Sacrées sorcières » de Roald 

Dahl 
• 6e année : implication communautaire avec le P’tit train du partage 
• 6e année : sortie à l’Électrium le 27 novembre 
 

Madame Julie nous parle des activités parascolaires : 
• Éducation physique : des élèves de 3e année et quelques élèves Élans vont 

participer au programme Nager pour survivre 
• Éducation physique : hockey le midi pour les élèves de 4e à 6e année 
• Éducation physique : volley-ball le midi pour les élèves de 5e et 6e année 
• Éducation physique : volley-ball le midi pour les élèves de 5e et 6e année 
• Éducation physique : tournoi de volley-ball amical le 20 novembre 
• Éducation physique : l'école Du Moulin s'est mérité une nomination spéciale 

"Esprit Sportif" lors du Crosscountry des Patriotes le 4 octobre 
• Musique : récréations musicales 
• Musique: chorale de Noël débutera bientôt, activité offerte aux élèves du 2e et 

3e cycle) 
• Midis créatifs : toujours en cours 
• Techno créativité : atelier de programmation créative avec les 2e année (TuxBot) 
• Techno créativité : atelier de programmation créative préparatoire à la 

robotique avec les classes de 3e année (émulateur BeeBot) 
• Techno créativité : projet interdisciplinaire écriture et robotique avec les classes 

de 4e année 
• Techno créativité : atelier informatique avec les élèves du groupe 963 (suite de 

TuxBot) et du groupe 964 (initiation au dessin par ordinateur) 
• Techno créativité : initiation à Mindomo, outil de construction de cartes 

conceptuelles, avec les élèves de 6e année 
• Techno créativité : 2e séquence d'ateliers techno avec les élèves de 1re et 6e 

année durant les périodes de tutorat 
• Techno créativité : création de l'Escouade techno, des élèves de 6e année sont 

mandatés pour soutenir des élèves d'adaptation scolaire dans l'utilisation des 
outils technologiques 

 
Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  

• 964 : activité de mandala à l’ordinateur  
• 964 : cachette dans le noir et récompenses (Halloween) 
• 964 : sortie au théâtre la semaine dernière 
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6.4. Personnel de soutien 

 
Aucune information à communiquer. 
 

6.5. Service de garde 
 
Madame France Desnoyers mentionne qu’ils ont fait une activité de jus de pomme 
avec les élèves de 4e, 5e et 6e année. Il y a également du badminton et du ballon 
chasseur. 

 
6.6. Personnel professionnel 

 
Madame Maude Levasseur-Dutil informe les membres du CÉ concernant le 
fonctionnement du dépistage au préscolaire et au primaire. 
 

7. Autres sujets 
 

Il n’y a aucun autre sujet. 
 

8. Levée de la rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 17 décembre 2024 à 18h00. 
 
CÉ-24-25-15 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 20h28. 

 
 
 
 

_____________________________ ___________________________ 
Karl Wayland AURÉLIA BENÉTEAU 
Président du  Directrice 
Conseil d’établissement  
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